
ATA N° 1906 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima quinquagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 26 (vinte e seis) de Outubro de dois mil e vinte. 
Quarto Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Centésima quinquagésima quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O 
Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou à Secretária para proceder com 
a leitura da Ata nº 1905. Após lida e colocada em votação sem nenhum manifesto, o Presidente 
colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1905 Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1905 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA: 
* Ofício nº 235/2020. De autoria do Poder Executivo. Encaminhando resposta ao Of. 83/2020 de 
Autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
ORDEM DO DIA: 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 165/2020 De autoria do Poder Executivo. Que: 
“Autoriza o Poder executivo a instituir no Município de Antonio Olinto, a Nota Fiscal 
Eletrônica de Serviços, e dá outras providências”. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Solicitou à Secretária que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei. Que após lido, foi colocado em discussão. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA: Cumprimentando o Presidente, Nobres Vereadores e público 
presente. Contestou quanto contexto do referido Projeto, alegando ser este de difícil interpretação, 
especialmente na parte onde destaca a implantação do uso de notas eletrônicas, sem especificar 
se assim irá se extinguir ou não, o uso das notas preenchidas manualmente. Justificou seu 
questionamento referindo-se aos Hortifrutigranjeiros do Município, que terão suas atividades 
comprometidas até se adequarem ao novo sistema, devido a vários fatores, apesar de admitir que 
com a evolução do sistema modernizado, certamente haverá mais transparência nas transações 
comerciais. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o PL em votação assim proferindo: está 
em Primeira votação, o Projeto de Lei 165/2020, senhores Vereadores. Quem for a favor 
permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste.  
Projeto Lei 165/2020 APROVADO em Primeira votação, com 08 (oito) votos a favor e nenhum 
contrário. 
Sem mais matérias para deliberar na ordem do dia. O Presidente concedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA: Cumprimentando o Presidente, Nobres Vereadores, e o 
público presente. Manifestou indignação devido fato de em sessão anterior ter feito duas 
Indicações Verbais, e não obter resposta, enquanto que o Vereador Gilciano também fez uma, na 
mesma sessão, e foi atendido pelo Poder Executivo. Comentou sobre o termo “abandonado” que 
em sua opinião foi sarcasticamente usado, na resposta obtida do Poder Executivo, à Indicação do 
vereador Gilciano. Frisou que certamente devido a tantos desgastes devido à inconclusa edificação 
deste Ginásio, acarretando sérios problemas de saúde, contribuindo ao óbito do Gestor da 
Administração em que se refere a essa Obra. Destacou que na ocasião, o Município recebeu 
R$112.000,00 (cento e doze mil reais) do Governo estadual, através de um cheque simbólico, por 
meio do Deputado Estadual na época Exmo. Valdir Rossoni, que seriam usados para a construção 
do referido Ginásio, somados a 40% deste valor, ou seja, R$ 44.000,00 (quarenta e quatro mil 
reais), de contra partida do Município. Destacou que a Verba oriunda do Governo do Estado foi 
gasta, na Obra para construir até o ponto que encontra-se atualmente, enquanto que a 
contrapartida do Município, que ao contrário do que alguns dizem que foi roubada pela 



Administração, foi gasta em outras necessidades do Município, percebendo que com esse valor, a 
obra não iria ser concluída. Disse concordar com a atual Administração que buscou revisão no 
Ministério Público, através da qual sabe-se que consta uma Dívida de mais de R$ 400.000,00 
(quatrocentos mil reais), no CPF do Sr. José Veiga. Concluiu sua fala ressaltando que se for para 
usar o termo “abandonado”, não se exclui a atual Administração deste “abandono”, pelo fato da 
Obra estar ainda paralisada. Solicitou para que o Próximo Prefeito, seja ele o Candidato Alan, ou o 
Rinaldo, que dê continuidade à essa Obra e que picuinhas pessoais sejam deixadas de lado, 
especialmente por ser dinheiro público que ali está se deteriorando. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, Por meio da qual solicitou ao Executivo. Para que através do setor competente, 
viabilize a instalação de Luminárias na Estrada em frente à residência do Sr. Mario Cezar de 
Lima. Na Localidade de Lagoa da Cruz.  
Justificou sua Indicação afirmando que várias famílias residem no referido local e vêm 
sentindo a necessidade de tais iluminações. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Jurandir, para ser 
encaminhada ao Poder executivo para providências.   
VEREADOR JURANDIR FERREIRA: Concluiu agradecendo a presença especialmente do Ex 
Vereador e Ex vice prefeito, Sr. Rogério Milleo, Ex Vereador Leomar Machado, Pastor Romildo, o 
Candidato a Vereador Rodrigo, Marcelo, e o “Deco”, desejando-os uma boa noite  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores e 
público presente, agradeceu pela presença de todos desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores 
e todos os Presentes. Manifestando indignação pela sua Indicação feita sessões passadas e 
acatadas pela Presidência, solicitando ao Poder Executivo a Instalação da Academia ao ar livre na 
Comunidade de Água Amarela do Meio. Reivindicou que haja a instalação beneficiando a 
população, pois devido a essa perseguição não é a sua pessoa que está sendo prejudicada, e sim 
as pessoas da Comunidade. Concluiu agradecendo a todos pela presença, especialmente do seu 
Compadre Leomar Machado, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores e público 
presente. Agradeceu ao Poder executivo pelo envio da resposta de sua Indicação acatada na 
sessão anterior, frisando estar atendendo anseios da População, reivindicando prosseguimento 
dessa Obra; agora diante da real veracidade dos fatos, diz contar com a dedicação da 
Administração futura, para a possível conclusão do prédio, e se possível que seja seguida sua 
sugestão na Indicação, para ser utilizada em prol dos produtores da Agricultura Familiar. Encerrou 
desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou a todos os Presentes. Manifestou 

apoio a Indicação do Vereador Gilciano, objetivando a conclusão da Obra, mas opinou que seja 

inviável sua utilização como um CEASA, sendo uma ideia equivocada aqui no Centro da Cidade, 

diz ser favorável uma infraestrutura assim próxima da Br. 476, onde existe um terreno adquirido em 

sua Administração quando foi Prefeito Municipal, onde o fluxo de pessoas é mais extenso, e 

provavelmente seria mais útil aos Produtores Agrícolas, bem como aos consumidores. Ressaltou 

que em seus 2 (dois) mandatos como Prefeito, não foi possível a conclusão dessa Obra devido ao 

Embargo Judicial, mas considera de vital importância sua imediata retomada, pois se trata de um 

dinheiro Público que está sendo deteriorado com o passar do tempo. Encerrou cumprimentando o 

Ex Vereador Leomar Machado, seu Ex Vice Prefeito durante 2 (dois) mandatos Sr. Rogério Milleo, 

o Sr. Romildo, Sr. Rodrigo, “Deco”, Marcelo, agradecendo a todos pela presença. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Disse não concordar com o questionamento do 

Vereador José Cleomar, quanto a inviabilidade de se abrir um comércio Livre, por se localizar no 

Centro da Cidade, pois bem, existem em Municípios vizinhos, também de pequeno porte, onde 

fecham ruas, para montar feiras Livres para atenderas demandas da População. Ressaltou que na 

Função de Legislador, vê-se na obrigação de correr atrás de recurso para pelo menos tentar fazer 

as coisas acontecerem. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (A PARTE): Frisou ao Vereador Gilciano, bem 

como a todos, que não é contra ao livre Comercio, através de Feiras, que venha a beneficiar os 

Produtores Agrícolas. Mas não concorda com a instalação de um CEASA, pois um comércio desta 



proporção, repetiu que dentro da Cidade se torna inviável, e que se Reeleito for, lutará para que 

seja construído próximo a Br. Acima citada. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente e demais Presentes. 

Destacou que por Antonio Olinto ser um Município essencialmente Agrícola, o Poder Público deve 

estar desenvolvendo Políticas Públicas, sempre viabilizando recursos para este Setor, criando 

oportunidades como diversificação de culturas no meio Rural, melhorando aos produtores sua fonte 

de Renda, e cada ideia, cada Projeto que vier a somar na implantação de geração de Renda e 

qualidade de Vida, deve ser trazido ao Plenário para discussão. Encerrou desejando a todos uma 

boa noite. 

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Desejando ao Público Presente uma boa noite, 
dirigiu-se ao Vereador Jurandir destacando sua opinião que não existe outro termo para se referir 
ao Ginásio a não ser “abandonado”, devido ao estado de abandono e esquecimento que se 
encontra. Ressaltou que devido ao espaço físico, e sua localização, torce para que o futuro Prefeito 
invista na conclusão dessa Obra para ser utilizado em qualquer prioridade. Concordou com o 
comentário do Vereador Jurandir quanto a Índole do Ex Prefeito Municipal, Finado José Veiga, bem 
sobre alguns de seus Assessores, que não cumpriram com suas verdadeiras funções, e continuam 
atualmente numa Boa, o que deve servir de exemplo aos futuros Gestores na escolha de seus 
Assessores. Comentou que esteve visitando várias Comunidades do interior do Município, e ouviu 
relatos de pessoas que receberam propostas de oferta de Empregos vindas do Candidato à Prefeito 
da Oposição, prometendo a Secretaria de Obras, inclusive para Pessoa de má índole. Parabenizou 
o Prefeito Fabio, o Secretário de Obras, Sr. Clair, bem como todos os Colaboradores do Setor, 
pelos trabalhos de conservação das estradas Municipais em várias Comunidades por onde passou, 
inclusive na Comunidade do Imbuial, onde o Vereador Jurandir declarou-a como intransitável, disse 
ter passado hoje ne referida Comunidade e confirmou estar Ótima.  Concluiu agradecendo a todos, 
pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA (A PARTE): Discordou do comentário da Vereadora Tânia ao 
se referir a estrada da Comunidade do Imbuial, como ótima, pondo em dúvida qual seu conceito à 
Palavra “Ótima”, considerando que utiliza a referida estrada durante toda sua vida, e raras vezes 
viu-a em situações tão precárias como no presente momento. Quanto às promessas de empregos 
insinuadas pela Vereadora Tânia, relatou ser candidato a Vice Prefeito do Alan, e fez um Juramento 
pela Alma de seu finado Pai, que em hipótese alguma estão usando dessa malandragem em suas 
Campanhas Eleitorais. Com o Aval do Presidente em caráter de resposta, esclareceu que com a 
possibilidade de Vitória na Eleição, estarão reunidos para assim montar uma Equipe Técnica, e 
principalmente Humana, para condução dos trabalhos em cada uma das Secretarias, usando 
sempre a Imparcialidade quanto à partidos políticos, e sim priorizando a competência de cada um. 
Ao contrário de outros Candidatos que se eleito forem, será impossível empregar todos no quadro 
de funcionários da Prefeitura, de acordo com as Promessas feitas, principalmente na Comunidade 
do Imbuial. Completou sua fala mostrando duas situações adversas, comparando a boa equipe que 
assessora o Prefeito Fabio, com a má Assessoria do Ex Prefeito, Finado José Veiga.   
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Discordando com a Explanação da 
Vereadora Tânia, quanto às perfeições nas estradas da comunidade da Água Amarela de Cima, 
citou os Sr. João, e José Carvalho, que nem estrada têm mais, e sim um carreiro onde as máquinas 
da Prefeitura não passam a mais de 8 (oito) ano.  
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI (A PARTE): Justificou seu comentário referindo-se 
às estradas principais, admitindo que em certas entradas de algumas residências algumas podem 
estar de forma insatisfatória, até devido à falta de tempo para concluir todas as demandas, citando 
até mesmo o Trabalhos dos Nobres Vereadores, perguntando se conseguiram atingir todas as 
Metas. Quanto às vagas de emprego relatadas pelo Vereador Jurandir, admitiu ser normal esse 
tipo de comentários em época de Campanha Eleitoral  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Fez um breve comentário que se em 
8 (oito) anos não deu tempo de fazer as estradas... 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE): Destacou que em sua Campanha 
concorrendo à Prefeitura, juntamente com seu Candidato a Vice Prefeito Antonio Dirceu, têm feito 
de forma limpa, honesta, e sem difamações, e garantiu que jamais agiu como anteriormente 
relatado, prometendo empregos à alguém, nem com a População da Comunidade do Imbuial como 



Relatou o Vereador Jurandir. Comentou que após uma possível avaliação popular através da 
eleição, daí sim será montada a equipe de Assessores e Secretários. Até então ninguém sabe o 
resultado das Urnas. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA (A PARTE): Esclareceu ao Vereador Rinaldo que fez tal 
comentário como forma de defesa, já que sofreu anteriormente a mesma acusação, que a oposição 
estaria oferecendo Secretarias, inclusive a Pessoas de má Índole, e quem cala consente, portanto 
estaria se defendendo. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE): Completou seu comentário 
ressaltando que seria de extrema honestidade que ambos os lados prossigam paralelamente 
apresentando propostas de Governo ao, invés de promessas de Empregos. 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente e 
demais Presentes, especialmente os Srs. “Deco”, Marcelo, Romildo, Rodrigo, Rogério Milleo, e o 
Ex Vereador Leomar machado, que ausentou-se já no encerramento da sessão. Agradeceu a 
todos, pela presença desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Convocando todos os Nobres Edis, para 
permanecerem no Plenário, para Reunião extraordinária, conforme convocação anterior, que terá 
como pauta a Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 165/2020, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Sem mais matérias para deliberar declarou encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 9 (nove) de Novembro de 2020 às 19 horas, desejando a todos os 
Presentes uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




